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Leau ypoka:

- O3narxkomaenue c 3akonom ['ecca;

- Ilpumenenue 3akona u c1eocmeunil U3 3aKoHd
I'ecca 0aa pewienus 3aoau;




Kpurepun oueHUBAHHSA:

- Yyawmuecs zanucviearom
MAMEMAMUYECKILE GBIPAICCHUS C/1eOCHBUIL
13 3axkona l ecca;

- pewarm 3a0auqil, NPUMeHAs C.1e0CmENs 13
3axkona I ecca;



I'ECCI'EPMAH UBAHOBHUY

Pomuics 26 urona (7 aBrycra) 1802 B
JKenese. Bmecte ¢ ceMbeil mepeexall B
Poccuto, re u mpoiiria Bes ero Ku3Hb.
3aHuMaJCcd N3YUeHHeM XUMHUECKOTO
cocTaBa M JIeueOHOro JeMCTBUS
MUHepaJIbHBIX Boa Poccnn, uccnenoBai
CBOICTBA KAMEHHOM COJIM B 3aJIe’Kax
HpkyTckoii ryOepHUM.

MupoByIO H3B€CTHOCTD [ecc moayunn
KaK OCHOBATEJIb TEPMOXHUMHHU.

(1802—1850)



3AKOH I'ECCA

1840 r
Tennoeou Ihhexm XUMuueckou
peakyuu  3aeucum - MmMOAbKO  OM
HAUAAbHO20 U KOHEUHO20 COCMOAHUA
gewecmeé U He  3aeucum - Om
NPOMEHCYMOUHBIX CIAOUU npoyecca.




HAITPUMEP

L AHS T Oy = Ol AFT =-393,8 kll%

PRk 111) Cogy +1/ 2055, = Oy AT = —110,6 k%
\ / 2) COg+ 1420y, = COy, AMA;=-283,2 xIx

AH = AHY = AHD + AHS = -393,8 k]l x

Oxcun yraepona (IV) Mo:XHO OJIYUUTD
IIPSIMBIM CTHTE30M M3 IIPOCTHIX BEIIIECTB
(I) mnu B oBe cramgmu yepes
IIPOMEKYyTOUHBIA TpoayKT (1I).
OHTAaJIBIINS IIEPBOTO IIYTH PaBHA CYMMe
AHTAJIBIINU OTJAEJILHBIX CTaJIHUM BTOPOTO
IIyTH



1 CIEACTBUE

Iumanvnua npouecca pasHaA CymMme
menjaom  00pazoeanusi  NPOOYKMOE
peakuyuu 3a BbIUCHOM CYMM MENJI0m
00pA306aHUA UCXOOHDIX 6eULECHE

(c yuemom KoIhpuyuenmoeg)

AHX.p.=2AHo06p.npoa.-XAHoOp ucx.



U cnonb3ysi CipaBoYHbIE JaHHbIE
paccuuTanTe TernjoBou 3 ek
pPeaKuHH NP CTAHAAPTHBIX YCJIOBUSAX
H YKAKHUTE THUIT PeaKLHU.,

C,H:OHx +30,r=2C0O,r +3H20:x



C,H:OHxk + 30, =2CO,r + 3H20:x

AHoép -277 0 -394 -286
khk\monb

AH = 2AHo6p CO, + 3AHoopH20 — (AHoopC,H;OH + 3AHoo0p O,)
AH = 2(-394) + 3(-286)(-277) =-788-858+ 277 =
-1646+277=-1369 &Ik

=-H = 1369 K/l

PeﬂKHHH IK30TEPMITYUCCRAN




JATAHUE JJIA TPYIII:

Hcroirp3Vsa CIIPABOYHBIE JAHHBIE
PACCUHTAHTE TEIIITOBOH Y®®EKT
PEAKITHH ITPH CTAHJAPTHBIX
YCIIOBHAX H YKAJKHTE THIT
PEAKITHH.

AHOEBP (CH4) = -74.9 KI'K\MO.Ib
AHOBP (CH3CL) = -81.97 K/1:K\MO.Ib
AHOBP (HCL) = -91.8 K/1:K\MO.Ib




Pemienue

Peakuusi 3K30TepMmuuecKas



SATAHIE JIJIA TPVIIIL:

Paccumranre TemmoBour addgeRT peakmum o
samaumre TXYV:

4NH,(r) + 30,(r) = 2N,(r) + 6H20(:x),

ecaun AH,06p NH;(r) m H,O(:x) paBHBI
COOTBeTCTBeHHO -286 | -46 x K/ MOIb



2 CJEJCTBME (JJI1 TOPIOUMX BEIIECTB):

Iumanvhusa  npouecca - XUMUYECKOU
peakyuu  pagHa - cymme - menjiom
C2OPAHUA  UCXOOHBIX  eeuiecme  3a
BLIUCHIOM CYMMBL MENI0m C20PAHUA
npooyKmoe  peakuuu (¢ yuemom
KoIhpuyuenmoe)

AHx.p. =2AHcrop. ucx - XAHcrop. koHe4



N CIOJIb3YS CITPABOYHBIE JAHHBIE TEILJIOT
CI'OPAHUA BEILIECTB PACCUUTAUNTE
JHTAJIBIINIO INTPOLIECCA PEAKIIUUA
BUOXUMHNYECKOI'O BPOXKEHUA 1JIFOKO3bl
IIPU CTAHAAPTHLIX YC/TOBUAX.

C.H,,0.(T) —2C,H.OH(K) + 2CO,(T)

AH ¢ropCeH 504 =-2817.1

AHerop C.HOH = -1366.9

AHgrop CO, = 0



(CH 1106(T) —>2(73H50H(?K) T 2(70:(F)

Mgy 8171 ]-1366.9 |

AH = AHerop CH1205 - 2AHeropC,HsOH -2AHeropCO;
A =-2817.1- 2(-1360,9) - 2(0) =-2817.1 +2733.8= -83.3




3agaHue OJid rpyI:

I"IC]IOH]’:-B}’H CIIPABOYHLIC TaHHbIC TCILIOT
CI'OpaHHAd BCIHICCTB, pﬂCC‘IlITﬂﬁTe
FHTAJIBIIHIO IPOHECCA PCAKITHH
TPHMCECPDH3AINH AllCTIVICHA IIPH
CTAaHTAPTHBIX VC/IOBHAX.

arTC

3 C;H; — CgHs, ecoit TemmoTsl cropanus
alleTIIeHa H O€H30/Ia COOTBETCTBEHHO

paBHBI-1299.63 n -3267.7 k/I:x\MoOIB



3 CJIEJJCTBUE:
TEPMOXUMHYECKHE YPABHEHHUA

PEAKIITUH MOKHO CKJIAJIbIBATh H
BBIYUTATh, YMHOKATh H JIEJIHTH,
3AITUCBIBATH CIIPABA HAJIEBO,
HECMOTPA HA I10J9AC [TPAKTHYECKYIO
HEOCYHIECTBUMOCTb OBFPATHBIX
PEAKITHH




Bovruucaume mennoeoit 3¢ppexkm oopaszoeanua NH ; u3
NPOCMBuIX 6eUiecme npu CMAHOAPMHOM COCMOAHUU
1no menioeviM I)hexmam peaxuuii:

2H,+ 0,=2H,0,; AH',=-571,68
KDk, (1)

4 NH; + 30, = 6H,O, + 2N,; A H",=—
1530,28 x/1x. (2)



U3 3akona I'ecca cnedyem, umo mepmoxumuueckue ypaeHeHus
MOMCHO CK1AO0bIBAM b, BLIUUMAMb U YMHOMCAMb HA
yucieHHovle MHOXcumenu. Bocnonvzyemca smum 6v16000m u
ckomounupyem ypaenenus (1) u (2) maxum oopazom, umoowi

noJayuums uckomoe ypaenenue (3).

No et :
- YpaBHeHHE HeHCTBHA
¥P.
1 2H>+ O2=2H20Op0: AH= 571,68 /I, ME Ha 3
- - OTHHMAaSM
5 4 NH; + 302 = 6H200x) + 2N2; AH=—1530,28 e
KK H3IMEHSHHO
ro 1 yp|
3 1/2 N2+ 3/2 H= INH3 AH =X
1 6H:+ 30:— 6H200x; AH——1715.04 KK,
oH:+ 30:2=06H20¢1,: AF=_1715.04 &=,
4 WNH3z + 30:= 6H205+ 2IN2: AHF—-1530,28 x/ =
o0H>-4 NH3: — - 2IN> AH— -184.76
oH:+ 2IN>=— 4 WH3 JendHNM HA
4
1/2 N2+ 3/2 Hy = INH; AH=—46.19




Bropror 1yTh PEIIIEHUA

Ne YpaBHEHHE JlercTBrA
YP.
1 2Hy+ O2=2H:00x): AH=-571,68x/x, VMH HA 3
5 4 NH3 + 302 = 6H200x) + 2N2: AH= -1530,28
6Hy + 302 = 6H2O0x): AH= 3* (571,68 kIK) CKrIaneiBac
M 00a
yPaBHEHHA

6H:Opxy + 2N +6H2 + 302 =4 NH3 + 30:-+6H.0
AH= 153028+ 3* (-571.68 k][:x) =-184.76
2N> +6H>=4 NH;

12N>+ 32Hy = NHs  AH g0 (NHzj=-46.19




3471494 1 cTP 127 YYEBHHUKA (y4EsHHK XumuA 10KT 9ACTs 1
M.K.OcrtAHOBA K.C AYXAJHEBA T.I. BE/10YyCOBA) COAEP/KHT OIIIUBKY,
1HHO3TOMY UCIIPABHUB OLIUBKY, IIOKA3BIBAEM PEINIIEHUE,
AJIBTEPHATUHBHOE /IAHHOMY B YYEbHUKE

3azaua 1, llcxoas 3 TernIoTel OOpa3OBaHHA Tra3000pasHOro HOKCIHIA
yriepoxa (AHS = -393,5 KDK/MOTB) M TePMOXHMIMECKOro  YVpaBHeHIA:

C (rpagut ) + 2N,O(r) = CO,(r) + 2N (r) AH] = -557,5 kKIx. (1)

BBEIMICANTE Tenmiaory obpasoBaHmna N.(r).

Hexoas H3 1eniorhl OOpasoBaHH ra3000pa3zHoro JTHOKCH 1A
vinepoaa ( A FI(CO2)= -393.5 g JPx\Mmonn) »
TCPMOXHMHYICCKOTO VPABHCHMS

C' (rpadpmuT) +2N20(r)=COa(r) + 2ZNa(r) A H= -557.5 xJx
Beraucaurs rerirory oOpasopanms N2

Pewuernue:

HMexoas iz 1 cneancremus ns zaxkoua l'ecca
-557.5 =-393.5+0 -0 -2x

2x=557.5 -393.5=164

X=82

A HoGp(N20)= 82 k[ Mob




PEIIEHUE 3AJIAUM 1, TAHHOE B YUEBHUKE

Pewiewtie, OBOWRATHD TICKOMYNY  DENVIIY  9eped v, JAMITEN  TepMOX|I-
MIMOCKDS  YpaBHCHNE OOpUSORAMIA N, I NPOCTBIX BOICCTH:
N+ 120,00 = NN AH =y kil 2)

SN TAKAE TEPMOXIDIIECKO!  VPABHOHIE POARIINI  OOPAI0BRHIT
COr) 1y MpOCTY - pemtecT:

Clpgit ) + 00) = COM) MY =938 klk ()

[[ ypouernl (2) n (3) Moko norywrs  ypassese (1) Jnx anoro
VAHORIDE  VPURHERIE () Ha A 00 WRTeN RATIREMOR  Ypanserie 1 (3)
[oyaen:

C (rpaduer ) = 2N.0(r) = CO(r) = IN{r)

M) w5508 Wik = (<3935 = ) Omeym x = 820 &IKvoms.

Omeenr; 820 &/L&vos,




3471491 U3 YYEFHHKA CTP 132 (YYEBHHUK XUMHA 10KT
JACTh 1 M.K.OClIAHOBA K.C AYXAJIHEBA T.I. BEJIOYCOBA)

+7. Paccuutaiite 3uTanbnmio obpasosanua N,O.(r) npu T = 298 K Ha ocHOBaHMM
CACAYIOUIMK AQHHDIX:

2NO(r) + O,(r) = 2NO.(r) O = 1142 kX
4NO,(r) + O,fr) = 2N,0.(r) OH? = -110,2 kAX,
N,(r} + O,(r} = 2NO(r) OH? = 1826 KAX.

+ 8. OnpeaennTe 3HTaNbNMIO 06pa3oBaHua Anbopana B.H.(r) npw T = 298 Ku3 Cregytowmx
AAHHbIX:
B.H,(r} + 30,(r) =B,0,(r8) + 3HO(r)  AH? =-2035,6 KAX;
2B18) + 3/20,1) = B.0,(Te) MM = 12735 KiIX:

H{r) + 172 041) = HO() DM = 2418 KAX.
«9. Paccuutaite Tennoty 0bpazoBaHua CynbOata UMHKa M3 NPOCTLIX BEWeCTs npu
T = 298 K Ha OCHOBAHUM CEAYIOWINX AAHHBIX:

ZnS(18) = Zn(re) + S(18) AH? = 200,5 kAX;
2ZnS(re) + 30,(r) = 2ZnO(v8)+ 250,(r) AH3 -893,5 k/Ix;
250.(r) + 0,(r) = 250,(r) AH? = -198,2 KAX:

 Zn50,{18) = Z0(T8) + SO, A} = 2350 KA




PEIMEHUE 3AJTAYU No7 CTP 132
VUYEBHUKA PA3JIMYHBIMU METOJAMU

Memoo pewienua no 1 ciedcmesuro us 3arvonal'ecca

1.

ZNO+02=2N02 AH=-114.2

2.

4NO2+02=2N205 AH=-110.2

3.

N2+ 02=2NO AH=182.6.

1. Ucxoma us ypasHenmi (3) ompegeniem AH(NO)= 182.6\2=91.3
2.Mcnonbaya paccumtanHHoe Hamu A H (NO) n mogerasiat ero B
ypaBHeHHE (1 ) Haxoaum

-114.2=2%Y-2(91.3) 2Y =68.4 AH(NO2)=34.2

3. Teneps ncnoapsyeM HaltaeHHO: HaMu A H (NO2). mogcTas1acM B

ypaBHeHHe(Z)
-110.2=2X-4*34 .2

2%=136.8-110.2=26.6

Memoo pewienua no 3 credcmesuro us 3arona l'ecca

1.

2ZNO+02=2N02 AH=-114.2

2.

ANO2+02=2N205 AH=-110.2

3.

N2+ 02=2NO AH=182.6.

eTHM ypaBHeHHE (2) Ha 2 (T.K. 10 VCIOBHIO HYAHO PACCUHTATE

TEIIOTY OGHHEGEHHHH N205. KoTopaa paccyuTbiBaeTcA Ha l Mﬂﬂhj
2NO2 +0.502=N205 AH=-55.1

2.3aTem cKnaabliBaem BCE YPaBHEHMWA U peLllaem
ZNO+02+ 2N0O2 +0.502 +N2+ 02 =2N0O2+ 2NO+ N205
ZNG-+02+ 2NE82+0.502 +N2 + 02 = 2MNE2+ 2NG + N205
N2+2.502 =N205

-114.2 +(-55.1)+182.6. =13.3




JIOMAIIHEE 3ATAHUE :

(yueonuk Xumusa 10kn uacmo 1

M.K. Ocnanoea K.C. Ayxaoueea
1.1.benoycosa)

ITaparpad¢ 30,

Zagaun Ne 1-10 ( ¢.132)7



